區選結果。虚心聆聽民意

特首:反映市民對深層次問題不滿 承諾政府會認真反思

香港文匯報訊(記者 文森)今年的區議會選舉在連月持續的社會動盪中結束。香港特區行政長官 林鄭月娥昨日表示,特區政府尊重是次選舉結果,並留意到坊間對結果有很多分析和解讀,不少指結 果反映市民對社會現狀及深層次問題的不滿。她承諾特區政府一定會虛心聆聽市民的意見,及認真反 思。隨着新一屆區議會在明年元旦上任,特區政府會加強與各區區議會合作,共同解決市民關心的地 區問題。



■今屆區議會選舉投票率創歷史新高。圖為選民日前到票站排長龍等候投票



■林鄭月娥前日到半山高主教書院會區 議會選舉投票站投票。

★鄭月娥昨日通過政府新聞處發表聲 有約294萬名登記選民投票,累積投票 率約71.2%,創歷史新高,反映選民很 希望透過今次選舉,表達他們的意見。 她由衷感謝市民在選舉中踴躍投票

信市民盼和平有序可持續

林鄭月娥形容,前天的投票日大致在 和平、安全和有序的情况下進行。經過 過去5個多月的社會動盪,她深信絕大 有序的情況可以持續

她承認,由於近月的社會事件,今屆 選舉,因區議會是政制的重要組成部 會和超過3萬名公務員同事為這次選舉 分,除了反映地區意見、促進社區建設 付出了很多努力,令這場選舉得以順利 中通社 外,在監察地區公共服務方面也發揮積

林鄭月娥強調,特區政府尊重這次選 舉結果,她並留意到坊間對結果有很多 分析和解讀,不少指結果反映市民對社 會現狀及深層次問題的不滿。特區政府 一定會虛心聆聽市民的意見,及認真反

與新屆區會增合作解民生問題

隨着新一屆區議會在明年1月1日上 任,林鄭月娥強調,特區政府會加強與 各區區議會合作,共同解決市民關心的

她感謝行將卸任的區議員,因為他們 很多長年在地區服務,對改善當區居民 因此她感謝所有候選人無懼挑戰,參與的生活貢獻良多,又感謝選舉管理委員 舉行。

馮驊:雙剔票有效 異議可呈請

選舉結束,452個選區的點票工作於昨 日中午完成。約294萬張選票的點算工 作用時約13小時,投票及點票過程整體 順利。有市民質疑部分問題選票仍被選 舉主任裁決有效,選舉管理委員會主席 馮驊表示, 法例對問題選票有明確規 定,兩個剔號仍可判斷選民意向,並稱 市民可通過選舉早請對裁決進行投訴。

馮驊昨日接受傳媒訪問時表示,是次 區選累積投票率超過71%,區選在前所

容及耐心等候,及各部門的協助。

共接獲7,460 宗投訴,其中涉及投票安 指定圓圈內,若選民蓋「出界」,但 排約有2,000 宗,另有約1,200 宗涉及 意向依然清晰,仍可以用。至於多餘 選舉廣告和約500宗涉及拉票活動。 選管會將在3個月內完成檢討報告, 提交行政長官。

倘「出界」意向清晰仍算數

被問到選舉主任對部分蓋上兩個剔 未有挑戰下舉行,最終整體投票和點票 號的問題票裁決有效會否干預公平性 有待日後在報告書交代。

香港文匯報訊(記者 文森)區議會 過程得以順利完成,有賴廣大市民的包 時,馮驊表示,法例對問題選票有明 確規定,但多數情況會以選民意向為 他表示,截至昨晨10時半,選管會 依歸,如法例要求選民要將剔號蓋在 的記認,就要視乎背後原因,而公眾 倘對裁決有異議,可提出選舉早請。

> 對有市民質疑中西區堅摩選區出現問 題選票,馮驛解釋,每個選區都會有特 別投票站,預備有綠色的票箱, 選管 會會再詳細檢視今次事件,但詳細情況

薆 昌

媒體的詢問表示,不管香港局勢如 何變化,有一點非常清楚,那就是 香港是中國領土的一部分,是中國 的一個特別行政區,任何企圖搞亂 香港、損害香港穩定繁榮的企圖都 不可能得逞。

耿爽:堅定不移維護主權

中國外交部發言人耿爽昨日在記 者會上回答有關香港區議會選舉的 政。中國政府維護國家主權、安 全、發展利益的決心堅定不移,貫 徹「一國兩制」方針的決心堅定不 移,反對任何外部勢力干涉香港事

務的決心堅定不移。

説,「這裡我要再次強調,香港事 務純屬中國內政,任何外國政府、

他強調,中國政府維護國家主 權、安全、發展利益的決心堅定不 移,貫徹「一國兩制」方針的決心 堅定不移,反對任何外部勢力干涉 香港事務的決心堅定不移。

關於中美經貿問題,耿爽説,我 們的立場是一貫的、也是明確的。 我們希望美方能夠同中方相向而 行,在平等和相互尊重的基礎上, 找到雙方都能接受的解決辦法。這 符合中美兩國利益,也符合世界利

...

■梁振英

在fb上勉

勵建制派

候選人不

要氣餒。

梁振英

fb截圖

梁振英勉建制派 續建港東山再起



給所有建制派的區議會候選人,

勝不驕,敗不餒是閱選的不二法則,希望大家繼續做好政治和地區工作, 建設香港,服務選民,東山再起。

給所有投票給建制派的選民,

威謝大家昨日不辭勞苦,長時間排隊投票,昨日投票給建制派的百萬選 民,勇敢地用選票向暴力和破壞說不。請大家今後團結一致,全力監察區 議員在會內會外的工作。

全香港此時更須冷靜,耐心,一起維護香港長遠和整體利益。

香港文匯報訊 全國政協副主席梁振 選民,東山再起。」 英昨日在fb發帖,鼓勵所有建制派的區 議會候選人繼續做好政治和地區工作, 東山再起;呼籲所有投票給建制派的選 民,團結一致,全力監察區議員在會內 **會外的**丁作。

梁振英在fb的帖子中,首先鼓勵所有 內會外的工作。| 建制派的區議會候選人:「勝不驕,敗 不餒是競選的不二法則,希望大家繼續 靜,耐心,一起維護香港長遠和整體 做好政治和地區工作,建設香港,服務 利益。

他並呼籲所有投票給建制派的選民: 「感謝大家昨日不辭勞苦,長時間排隊 投票,昨日投票給建制派的百萬選民, 勇敢地用選票向暴力和破壞説不。請大 家今後團結一致,全力監察區議員在會

梁振英強調,全香港此時更須冷

鄧竟成冀當選區員配合制亂

續5個多月,區議會選舉結果昨日終塵埃落 定,香港警務處前處長鄧竟成昨日接受環球 網訪問時表示,尊重選舉結果,並認為區議 會選舉的結果不會對警方止暴制亂的大方向 產生影響。他希望新當選的區議員配合政府 及警方,盡止暴制亂的責任,而非升級暴 力,更不應以區議會作為玩弄政治的平台。

鄧竟成在訪問中透露,他由前晚開始一 直在關注選舉結果。他認為,區議會的工作 主要是處理民生問題,例如交通、衛生等社 會問題,但現在大部分所謂的「民主派」均 以政治議題來參選,與區議會的工作背道而 馳,對他們的目的表示擔心,「他們的目的 是為了政治,還是為了民生?」

香港的安全情況會否因選舉過後而有所 彈?」這是把因果顛倒。 好轉?鄧竟成直言,現時還很難說。區議會 要弄好民生,民生最需要的是安定,暴力行 為與民生安全是相違背。

他呼籲,不論是新當選的區議員,還是

香港文匯報訊(記者 文森)修例風波持 配合政府和警方,把民生、治安等問題全解 决,盡止暴制亂的責任,而不是升級暴力。

勿把區會變玩弄政治平台

鄧竟成強調,新當選的區議員要弄清楚 區議會的責任,善用區議會的功能,把社區 變得更好,千萬不要妄圖利用區議會作為一 個威脅政府的平台,區議會應是與政府合作 的平台,而不是玩弄政治的平台。

他指出,以過往經驗,區議會選舉都是 看參選人在推動社區,為市民解決生活問題 的能力,惟是這次選舉明顯是由立場來決 定,而過去數月,某些人將矛頭指向特區政 府和被歪曲渲染的警方行動,他們會問: 「為什麼要驅散示威者?為什麼要放催淚

料不影響警方止暴方向

鄧竟成認為,區議會選舉的結果不會對 警方止暴制亂的大方向產生影響,更反問 市民都應該認真地處理好社會問題,也應該 道:「這件事如果警方不做,誰來做?」

環時社評:建制派不要灰心

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香 選舉進程的直接影響,對很多人、尤 包括反對派在內的香港各種力量都須在 港特區第六屆區議會選舉24日舉行, 投票結果建制派的席位大幅減少,反 造成壓力。 對派獲得452個民選席位中的多數席 位,但從雙方所獲得的實際票數看, 差距比席位差距要小很多。《環球時 報》昨日發表社評《風雨中的香港需 要堅毅前行》,指經歷了這次區議會 選舉,希望香港的建制派不要灰心, 愛國愛港的民眾不要灰心。「只要有 選舉,就會有擺動,更何況在當前各 制派依然獲得了42%的選票。」

並不意味選民支持暴力

社評指出,這次選舉的政治環境應 當說很不正常。修例風波尚未停下 來,而這場風波客觀上對反對派在短 時間內釋放臨時動員力有利。最近幾 個月暴力肆虐全港,它作為非理性的 政治能量顯然會以各種方式轉化成對

其是對建制派候選人以及他們支持者

社評特別指出,西方一些勢力在過 去的一周裡開足馬力,為香港反對派 在本次區議會選舉助選。西方勢力和 香港激進勢力都想把這次投票搞成政 治示威,否定止暴制亂是香港當前最 緊迫的任務。但反對派這一次得到更 多席位,並不意味着這是香港選民對 暴力示威的支持。大多數港人已經厭 種衝擊疊加、形勢很不利的情況下建 倦暴力,希望重建秩序,對香港民意 這一基本面的判斷不會錯。

> 社論認為,投票結果反映了在如何走 一些情緒,影響了對這個重大問題的系 舉的結果十分重要,要防止對它的誤讀 使暴徒們受到鼓舞。區議會選舉有它所 能產生的政治影響,也有它這種影響的 邊界,對這兩方面,所有人都應尊重。

建制體系中競爭影響力,誰都不應走街 頭政治的歪門邪道。

投票結果反映社會有情緒

社評表示,相信無論香港選情有什 麼樣的波動,香港所有選舉都是中華 人民共和國治下一個特別行政區內的 選舉,它們不可能衝擊「一國兩制」 的基本框架。香港的土地和天空永遠 是中國的,香港社會這樣的集體理性 和情商只會因一次又一次洗禮逐漸走 向更加深刻、成熟。

社論説,國家的發展與進步不可阻 出當前困局的問題上,香港社會還存在 擋,香港政治的小齒輪一定會越來越 緊密地套在中國發展進步的大齒輪上 統化思考。冷靜看待這次香港區議會選 轉動,這是大歷史的大趨勢。國家永 遠不會放棄香港,也永遠不會放棄愛 國愛港的人和力量。香港的問題需要 客觀分析,認真解決,國家永遠會為 香港的事情托底。